

卡扎菲官邸遭轰炸

45人受伤,卡扎菲办公室受损严重



人们站在被轰炸的利比亚领导人卡扎菲的官邸旁。(新华社/路透)

□据 新华社

多国部队25日凌晨空袭利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲在首都的黎波里住所所在区域。一名利比亚政府官员说,空袭意在“暗杀卡扎菲”,数十人受伤。

轰炸

一名不愿公开姓名的守卫告诉美联社记者,25日零时过后不久,两枚大型导弹或炸弹在卡扎菲住所所在地阿齐亚兵营爆炸。

数小时后,利比亚政府官员带领外国记者来到遇袭地点。美联社记者描述,一栋多层建筑损毁,随处可见扭曲的金属和破碎的混凝土板。守卫说,卡扎菲的图书馆和办公室位于这栋建筑内。

卡扎菲用于接待贵宾的一处礼堂严重受损。爆炸冲击波冲开礼堂大门,地上散落玻璃碎片,原本挂在礼堂墙上的画框落在地上。两周前,卡扎菲在礼堂内接待前来调停的南非总统祖马等非洲联盟成员国领导人。

外国记者到达现场时,消防人员仍在灭火。

一名陪同记者的利比亚官员说,45人受伤,其中15人伤

势严重;不清楚是否有人被埋在废墟下。他称多国部队企图暗杀卡扎菲。卡扎菲之子赛义夫说:“我们不会放弃战斗,不会害怕。”

北大西洋公约组织最近几天加大对的黎波里的空袭力度。25日凌晨,城内多个区域在北约战机飞过传出巨大爆炸声,城内多处军事和民用设施遇袭。

开火

利比亚政府军24日再次炮击西部城市米苏拉塔。法新社援引居民阿卜杜勒·萨拉姆的话报道,政府军当天向城内发射超过70枚火箭弹,“卡扎菲的部队在米苏拉塔郊区动用火箭发射器”。

政府发言人易卜拉欣说,政

府军遇袭后反击。“我们的部队后撤时遭反政府武装袭击。军方予以还击,同时仍在继续后撤。”

对外联络与国际合作副秘书长(相当于外交部副部长)哈立德·卡伊姆说,政府军已经在米苏拉塔停止针对反政府武装的军事行动,但没有撤离这座城市

市,以便部族首领借助“和平而非军事手段”结束战斗。

反对派“全国过渡委员会”军事发言人奥马尔·巴尼回应,卡扎菲“正在玩一个肮脏的游戏”,目的是分化反对派,“这是诡计,他们没有撤离……准备再次进攻”。

促和

利比亚政府发言人易卜拉欣24日晚说,利比亚对外联络与国际合作秘书处秘书(相当于外交部长)阿卜杜拉提·拉比迪将前往非盟总部所在地、埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,与非盟商讨停火方案。

利比亚政府先前表示接受非盟的停火“路线图”。反对派拒绝,理由是方案未提及他们的主要诉求,即卡扎菲立即下台。

易卜拉欣24日确认,摩洛哥政府正在推动利比亚政府与反对派达成和平协议。

他告诉路透社记者,利比亚政府与俄罗斯、希腊、土耳其和一些南美洲国家政府保持接触,支持这些国家的和解提议。利比亚政府将加大寻求停火的力度,具体方案有望不久后成形。

日本认可东电核泄漏评估

据新华社4月25日专电 日本经济产业省原子能安全保安院25日认可东京电力公司对福岛第一核电站4月初高辐射污水泄漏入海的安全评估,称不会立即危害人体健康。

原子能安全保安院发言人西山英彦说,这家核能监管机构同意东电4月21日递交的报告,认为海水将稀释高辐射泄漏污水中的放射物。

福岛第一核电站2号机组4月1日至6日发生高辐射污水泄漏,总量520吨,放射性活度达5000万亿贝克勒尔,

相当于每年可排放量的两万多倍。

西山说,与东电4月4日至10日为腾空集中废弃物处理设施而排放入海的1万多吨低辐射污水相比,这些高辐射泄漏污水放射性活度高出大约3万倍。

西山说,日本政府和东电将进一步扩大对福岛第一核电站周边海域的放射剂量检测范围,措施包括新设立9个检测点、从海底采集海底土壤样本。东电还将加强对核电站一带地下水的检测。

日本允许“核灾民”返乡

至多逗留5小时

据新华社4月25日专电 日本官员25日说,政府已就允许家住福岛第一核电站方圆20公里内的民众回家取生活必需品等作出具体规定,内容包括允许他们在这一警戒区至多逗留5小时。

首相菅直人当天告诉国会议员,他希望从警戒区疏散的居民能在4月底5月初“黄金周”假期后“临时回家”。中央政府已向区内各市、町、村政府介绍这些规定。

日本政府规定,为把可能遭受的放射剂量控制在1毫希以内,居民至多只能在警戒区逗留5小时,其中至多在家中逗留两小时;每户人家只能派一人回家收拾,且老人和15岁以下

儿童除外;返乡后不得携带食品或牲畜离开警戒区。

另外,居民代表将由大客车统一运送并由地方官员陪同,必须穿防护服,带放射线测量仪,回来后接受放射剂量检测,必要时接受去污清洁。

政府官员告诉日本共同社记者,中央政府仍在研究是否同意返乡居民带回私家车和宠物。原子能灾害对策总部将在各市、町、村准备工作完成后立即组织居民返乡,何时进入警戒区将视核电站状况和天气条件而定。

由于核电站方圆3公里区域辐射水平较高,家住这里的居民不得“临时回家”;违反规定者将受到最高10万日元(约合1200美元)罚款等处罚。

图说天下



阿富汗 400多名 犯人越狱

4月25日,阿富汗士兵在阿南部的坎大哈一所监狱外警戒。阿富汗官员透露,400多名犯人当天凌晨从阿南部坎大哈的监狱逃脱。(新华社/法新)



泰柬 连续第4天 爆发冲突

4月25日,柬埔寨士兵在柬泰边境地区附近乘车行进。泰国和柬埔寨军队25日在边境争议地区再次爆发冲突,目前尚无人员伤亡报告。这是双方连续第4天发生冲突。(新华社/法新)



比利时 举行反核电 示威游行

4月24日,在比利时首都布鲁塞尔举行的反对核电游行中,男孩们头戴反核图案的面具。在切尔诺贝利核电站事故25周年前夕,1000多名反核人士和环保主义者在布鲁塞尔举行反核电游行。(新华社发)

洛阳社区 洛阳人的网上家园

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS LYD.COM.CN